
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 040/2025

03 DE NOVEMBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 03 DE NOVEMBRO

DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio

Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas presentes e

todos as pessoas que assistiam pelas redes sociais. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos,

Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost

Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata

da 39ª reunião ordinária realizada 27 de outubro de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e

aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 88/L/2025

Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. II – Ofício

Interno 89/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira e Vereador João Alcemiro Claas. Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. III – Ofício Interno 90/L/2025 Autoria: Vereador Paulo Roberto da

Costa Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV – Ofício Interno 91/L/2025 Autoria: Vereadora

Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Requerimento. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I –

PROJETO DE LEI 06/L/2025 Assunto: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Institui Dia 15 de

outubro, Dia do Professor, como feriado municipal escolar no município de Herveiras e dá outras providências.

Tramitação: 3ª Reunião. II – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto:

Indica-se ao Senhor Prefeito Municipal a pavimentação da Rua 28 de Outubro, localizada na sede do

Município de Herveiras. Tramitação: 1ª Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice

Greiner da Silveira e Vereador João Alcemiro Claas. Assunto: Indica-se ao Senhor Prefeito Municipal para que

sejam adotadas as providências necessárias para a criação do Conselho Municipal da Juventude. Tramitação:

1ª Reunião. IV – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Indica-se ao

Poder Executivo Municipal, que estude a viabilidade e realize a aquisição de uma área/terreno, com a

finalidade de implantar futuramente um Ginásio Municipal de Esportes na sede do Município. Tramitação: 1ª

Reunião. V – REQUERIMENTO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Solicita Indenização de

Combustível pelo deslocamento (ida e volta) de Herveiras a Gramado/RS, com finalidade de participar de

curso/evento. Tramitação: 1ª Reunião. V - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira:

Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e de maneira especial as

pessoas que os assistiam pelas redes sociais. Iniciou sua fala, comentando sobre o pedido de indicação para o

Executivo criar o Conselho Municipal da Juventude já colocado na pauta e para sua surpresa durante a

semana enquanto conversavam pelo pedido de indicação pelos bons servidores que tem na casa legislativa,

foi colocado que o colega João em anos anteriores já havia feito está indicação, não foi ainda atendida está

solicitação, por isso irão reforçar este pedido com tamanha relevância e importância que tem hoje para dar

espaços a estes jovens, de ouvir o que eles tem a dizer, colocar eles em linhas de frente para ajudar nas

políticas públicas para a juventude, irão unir forças porque é para isso que estão ali também e trabalhar juntos



e cada um se ajudando para conseguir as melhorias para a população, parabenizou o colega João por ter feito

este pedido e vão continuar cobrando para que o pedido seja atendido. E sobre o pedido da pavimentação 28

de outubro é mais uma rua central que tem no município de grande relevância, com grande trânsito de ônibus

escolar que é o trajeto aonde ônibus passam tanto para a Emei para ensino da educação infantil quanto para a

Escola Estadual, é uma via com bastante fluxo e merece olhar e as condições também que ela se encontra,

sempre bem esburacada, bastante poeira para os moradores, e uma rua central dentro do município, por isso

tem que cobrar com a maior cavidade essa pavimentação nesta rua, ficaram na cobrança também do Poder

Executivo para que logo faça está pavimentação ou mantenha em melhores condições está rua dentro do

município, no centro e do jeito que ela se encontra também não é viável. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, servidores da casa, a Luana Hoesel e a filha do vereador Tonhão representando o Jornal

Serrano. Falou que como bem colocado pela Vereadora Greice, já havia um pedido seu no passado e

agradeceu por ela reforçar este pedido, dizendo que estavam juntos nesta caminhada, o futuro do município

são os jovens não adiantava investir em tantas outras coisas e não pensar na juventude, pensar cada dia uma

maneira melhor para o jovem ficar na cidade, alguns ficarem na agricultura e outros trabalhando no centro,

mais que ficassem, nada melhor para um pai de família do que ter seus filhos por perto, que possa ver todos

os dias, que possa perguntar como passou o dia e acredita que cabe a eles valorizar a juventude e buscar

cada vez mais projetos e linhas de créditos para os jovens poderem ficar no município e criando este conselho

seria uma maneira muito boa de trabalhar, tem saído bastante e vê que turismo rural é onde pode se ter jovens

investindo nisso na cidade, tem que buscar recursos para os jovens, buscando parcerias com o Sindicato,

empresas que viessem e investissem para os jovens ficarem ajudando seus pais e ajudando ao município

crescer a cada dia. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Paulo Roberto da Costa: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, funcionários da casa e todos que os assistiam pelas

redes sociais. Comentou sobre seu pedido de indicação, destacou que o Presidente também já havia feito um

sobre a construção de um ginásio, destacou que para construção de um ginásio precisa se ter uma área

primeiro para construir e assim chegar nos deputados e se ter o projeto para pedir emendas para o município.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VIII – ORDEM

DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão os dois Pedidos de Indicação de autoria da Vereadora

Greice Greiner da Silveira, o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Paulo Roberto da Costa e o

Requerimento de autoria de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira. Como não houve discussão

foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e todos

que os assistiam pelas redes sociais. O Vereador parabenizou o colega vereador Antônio Moraes por seu

aniversário, comemorando mais um ano de vida, dizendo que ele era uma pessoa extremamente diferente

deles, pois faz aniversário duas vezes por ano, assim desejou muita paz, saúde e que tenha tudo de bom em

sua caminhada política, pessoal é isso que espera que cada um possa ter na sua vida. Destacou que os

pedidos que entraram na presente noite, acreditando que de todos eles ninguém era contra aos pedidos

importantes, pois estavam ali mesmo para fazer estas indicações e esperam que muitos dos pedidos sejam

atendidos, que tenham êxitos lá na frente, tem pedidos que estavam parados a bastante tempo e nada mais

justo que eles como Vereadores ajudarem a administração a desenvolver o município. O Vereador deixou o

convite da Melhor Idade que tem sua festa anual no dia 16 de novembro, um domingo à tarde, e esperavam

contar com a população de Herveiras para que as pessoas fossem prestigiar está festa, no Salão da

Comunidade Católica na parte da tarde, tendo música, bebida, dança, sendo assim uma tarde de diversão, por



isso convida os colegas vereadores, famílias que estavam assistindo para participarem deste evento, o

ingresso é grátis, sendo importante prestigiar esta entidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais vereadores,

Assessor Jurídico, as pessoas que se faziam presentes e todos que os assistiam pelas redes socais.

Agradeceu os que se lembraram dele, destacou que faz aniversário duas vezes ao ano e que paga festa duas

vezes, fez a brincadeira que tem 114 (cento e quatorze) anos, agradeceu as palavras do colega Valdir e que

Deus ajudasse para que ele fique mais três anos com eles e sempre vai estar junto, mesmo não estando na

Câmara a amizade em primeiro lugar, assim agradeceu a todos que os parabenizaram. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente.

Iniciou comentando que tem um  requerimento de sua autoria para ressarcimento de combustível pois esteve

realizando um curso entre os dias 21 a 24 de outubro que foi promovido pela UVB (União dos Vereadores do

Brasil) na cidade de Gramado, destacou que foi uma oportunidade bem boa ter participado deste encontro,

serviu para aprimorar muitos conhecimentos, os temas trabalhados no evento são bem relevantes aos

assuntos que ela traz na pauta, a questão das mulheres, das pessoas com deficiência e tem a ciência e

convicção que serviria para ela ajudar muito nestes temas que tem para trazer e tem muitas coisas ainda a

fazer, mas uma certeza é que veio de lá mais firme e convicta que precisam dar mais espaços para as

mulheres, elas precisam ser ouvidas, reconhecidas, precisam ter mais espaços, terem participação nas

decisões públicas, então precisam elaborar e pensar a maneira de fazer isso. Trouxe alguns lembretes

importantes para a população não esquecer, já trouxe em sessões anteriores a questão do curso de marketing

que está sendo promovido também pelo Cras, através do Senac, uma instituição bem renomada de cursos,

foram prorrogadas as inscrições, então os interessados deveriam procurar o Cras, a Prefeitura para fazer a

inscrição e fazer um curso deste gratuito em Herveiras, sendo uma oportunidade quase que única, não deveria

se perder está chance, e que fizessem para se qualificar para o mercado de trabalho. Destacou que a tarde foi

anunciada através da Secretaria de Educação que seria disponibilizado ônibus para os alunos e demais

pessoas que iriam fazer a prova do Enem no final de semana, no domingo dia 09 e no próximo dia 16 de

novembro, quem tivesse o interesse em fazer ou fosse fazer o Enem e quisesse usar o transporte gratuito,

oferecido pela Secretaria de Educação deveria procurar a Secretaria até sexta-feira para fazer a inscrição.

Agradeceu o convite lido, que foi enviado pelo presidente do CMD do colega Celinho, agradeceu e destacou

que sempre apoiam o esporte saudável e que envolve bastante as crianças e jovens, não iria estar presente

neste sábado mais agradeceu e destacou que sempre teria seu apoio para promover o esporte. Parabenizou o

colega Antônio Moraes que já agradeceu antes, desejou saúde e sucesso ao colega. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou

parabenizando o colega vereador Tonhão, de muitos anos juntos na casa, já trabalharam no passado juntos e

nos dias de hoje novamente, graças a Deus e a população que acreditou neles, para que continuassem sendo

aquele cara guerreiro que sempre foi, parceiro, brincalhão e quando tem que falar algo não fica olhando para

os lados e fala direto, sempre foi assim, desejando que continuasse sendo sempre está pessoa. Parabenizou a

Secretaria de Obras em nome do Secretário Gilmar Claas e dos funcionários que lá trabalham, pois tem

circulado bastante pelo município e vê a diferença por onde passa, na Linha Marcondes o belo trabalho que

estão fazendo nas estradas que era uma coisa que já pensava quando foi Secretário e muitos vinham

pensando  nisso também, mas se precisava um trator esteira para fazer um serviço bem a capricho, também

na localidade de Linha Fernandes descendo o Biriva deu um pouco de transtorno porque precisa cascalhar,

mas a abertura de valetas estava feita, partes de alargamento das estradas estão prontos e o próximo passo

agora é cascalhar  para não dar atoleiro, mas estavam de parabéns funcionários e Secretário que estavam



fazendo este trabalho, dizendo isso e não cobrando, sempre que faz algum pedido não é cobrança a

administração na qual faz parte, mas sim tenta ajudar a melhorar, ajudar a administrar e cada vez fazer

melhor. Citou alguns pontos que lhe preocupou na localidade de Linha Alto Marcondes foi feito um trabalho a

poucos dias, foi colocado um bueiro para cima da casa de seu compadre Erineu, e precisa lá umas duas

cargas de cascalho porque  estava complicado de rodar, acredita que o Secretário estava envolvido nestas

outras áreas por isso não fizeram naquele local, assim deixou seu pedido para dar uma atenção na localidade,

também em direção a família Bender  tem uns dois pontos que com duas cargas de cascalho resolve, não

precisavam deixar ficar tão ruim  assim para voltarem. Comentou sobre aonde nasceu e se criou na Linha

Teles, onde passou e um pouco depois da casa de seu tio foi construído um açude no lado de cima, acredita

que um dreno resolveria o problema, a água está infiltrando na estrada e desce uma barreira, além  de sempre

ter barro a estrada está muito apertada, pediu ao Secretário que vá até lá e veja o que pode ser feito, acredita

que perto do açude fazendo um buraco fundo e uma carreira de pedras grossa vai evitar da água descer de

fora a fora e um pouco mais para baixo aonde começa suas terras um bueiro que faz muitos anos que já pediu

para trocar, a água chega ali e atravessa a estrada, termina estragando um trabalho que já fizeram,

parabenizou pelo trabalho feito nas outras localidades de abertura de valetas com bastante bueiros colocados,

Linha Cadeado ficou muito bom e então não é que eles não estavam trabalhando, estavam trabalhando muito

bem e tem seu respeito, mas também não podem deixar de fazer seus pedidos. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, Assessor Jurídico, funcionários da casa, a representante do Jornal Serrano e o pessoal de casa

que os assistiam via facebook. Parabenizou o colega Tonhão amigo de longa data, não só dos vereadores

mais da população de Herveiras, quem não conhece o Tonhão, todo mundo sabe quem é, então isso mostra a

pessoa que é, amigo de todos e que tivessem um prospero ano. Comentou sobre os encaminhamentos e que

o colega João sempre um defensor da administração, mas também coloca os seus pedidos e também as

vezes não é atendido, pois nota que já está sendo reencaminhado, mas isso para ele não é uma novidade e

sim uma realidade, as vezes o vereador fala e escuta, mas queria destacar pegando um gancho do que o

presidente falou no passado, até na semana passada, onde foi falado em fiscalização que o vereador tem que

encaminhar e fiscalizar este é o trabalho, mas as vezes não faziam este trabalho como tem que ser feito e as

vezes pecava com isso. O Vereador destacou que foi conversar com o Secretário de Obras, tinha uma

preocupação sua e de algumas pessoas da população sobre como funciona os caminhões que são

contratados, terceirizados na empreiteira que está trabalhando e como é feito o acompanhamento das horas,

confessa que até não sabia que o caminhão tinha um oriundo segundo ele tem, então era uma preocupação

que surgiu, por isso foi atrás e nada melhor que antes de ir conversar o que não sabe foi e falou com o

Secretário e deixou a par, mas é uma preocupação que existe na população destes acompanhamentos das

horas que é contratada e são bastantes que Herveiras contrata durante um ano. Comentou sobre o seu

encaminhamento destes dias e esteve na prefeitura e que voltasse este pedido a ser praticado o programa

hora máquina como está na Lei, que são de seis horas de graça por agricultor e até quinze horas pagando e

também nesta mesma batida, até por indicação do Assessor Jurídico que é a pessoa indicada para isso, assim

foi na prefeitura e fez uma denúncia na ouvidoria porque é o caminho correto para ver o que dá de resultado lá,

e estava ansioso esperando a resposta, para que eles voltassem a praticar e não entende porque foi mudado,

citando que neste ano quantas vezes foi citado a taxa do lixo de um valor alto que foi aprovado lá atrás, se o

município hoje começasse cobrar R$ 500,00 (quinhentos reais), mas é praticamente o que tem acontecido no

programa de hora máquina, tem um projeto uma Lei criado e aprovado no passado e simplesmente foi

modificado, está esperando ansioso e também espera que o município começa a pensar no ressarcimento



para quem pagou, destacou que vai continuar cobrando e fiscalizando. Comentou sobre o ginásio, pedido

muito valido feito pelo colega Paulo e estes dias o presidente também encaminhou no mesmo sentido, mas

pergunta aos colegas, pois citou no meio do ano a possibilidade de ser fechado o ginásio do Parque de

Eventos e os colegas disseram que teria R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para fazer o fechamento, o que

fizeram com este dinheiro, se tinha ou não, seria feito ou não, assim deixou estas perguntas. Comentou que

poderiam ser levado estes campeonatos para lá, porque no ginásio do centro a questão toda é que não pode

bebida alcoólica. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou

sua fala, parabenizando o colega Tonhão pela passagem do seu aniversário, faz aniversário duas vezes no

ano, mas festa ele paga só uma vez, mais que o colega seguisse sendo uma pessoa simples, mas ordeira,

uma pessoa trabalhadora, alinhada é isso que  queria que os amigos dele fossem e tentam ser um pouco de

exemplo, mas muitas vezes não dá certo, mas tentam o máximo, desejou saúde pois o resto sabe que

consegue. Reforçou o convite da final da Copa Cidade que seria no sábado, o Vereador tem acompanhado

uma equipe sendo treinador deles e estava falando com o presidente do CMD  a questão da disciplina, sendo

muito ordeiro o campeonato, tranquilo, quem tem acompanhado e jogado, arbitragem de qualidade vindo fazer

o trabalho deles e em virtude disso dava para ver os atletas também jogando, se esforçando dentro da

normalidade e tudo ocorrendo em perfeita ordem e era isso que queriam que acontecesse no município, assim

as pessoas vinham ver o esporte no município, tem muitas escolinhas jogando que trazem os seus pais é algo

que é quase novidade pelo tempo parado pelo campeonato municipal. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 10 de novembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes

na referida sessão.


